SAFEROAD’

BAX / TRAX BILSPARR
Monteringsanvisning

For installation av elstyrd BAX eller TRAX - se separat anvisning.

BAX @ TRAX @

—

@114 v —— - 2
T \raeo >)
= ] e == =
2102 \
T 11 11

Langd: 1500 / 2000 / 2500 / 3000 mm Langd: 1500 / 2000 / 2500 mm
Hojd: 1000 mm H&jd: 1000 mm

i)

220

Placeringsforslag bilsparrar

Q ) B 0 K‘WF

bekvam passage for rullstolsburna). i

L ==l
0-15m  16-3,1m 12-1,5m 03-08m _— 0
- \
Rekommenderat utrymme foér passage 7 }
Helst inte mindre an 1,2 m (for att mdjliggora / }
|
|
Maximalt utrymme for passage: 1,5 m (for c ) H_

att hindra bilar att passera).

— I ¢

T H H /
I /

. I /
-

OBS! Bilsparrarnas inbdrdes placering.

De ska 6ppnas "fran” varandra = mest naturliga
(bekvama) roérelsen genom fallan.

Fallan bor utformas med val tilltagen 6verlappning
och forskjutning sa att rullstolsburna och cyklister

1,2-15m

4m

3

latt kan passera.
Det kan vara bra att komplettera avsparrningen
i E med ett racke eller pollare for att férhindra odnskad
® trafik vid sidan om bilsparr/bilsparrsfallan.

Med avstand om 3-4 meter fram till vagen ger du
cyklister ett bra utrymme for att invanta fri vag.

—

Monteringsanvisning 77900108 v.20150407 JB, PH, Rev 20160208CH  1/4

Saferoad Smekab AB Box 12160, 291 12 ONNESTAD > saferoadsmekab.se



Saferoad Smekab AB Box 12160, 291 12 ONNESTAD

SAFEROAD’

Allmant

Bilsparr BAX/TRAX ar tillverkad med storsta maojliga precision, vilket medfér att den kommer att
fungera problemfritt under manga ar. For att fa en sa saker funktion som mgjligt bér man ténka pa
féljande:

Nar man laser bilsparren ska nyckeln alltid vridas tillbaka till ursprungslaget. Det finns annars risk for
att laskolven inte faller pa plats, vilket ger samre hallfasthet om bilsparren utsatts for uppbrytnings-for-
sok. | versioner med "Halla Nyckel’-funktion maste nyckeln vridas tillbaka for att kunna tas ur.

For att ytterligare sakerstalla en smidig och lattarbetad bilsparr rekommenderar vi att den smarjs upp
en gang per ar. Ta av tackkapan framfér lasanordningen och smorj de rorliga delarna med smorijfett.
Vrid bilsparren £90° och smdrj i ytterlagena med smorjfett med hjalp av smorjnippeln som sitter under
lashuset enligt bild nedan. OBS! Glom inte att torka bort dverflodigt fett som kan tranga fram mellan
vridytorna!

I S w— =

g = 1

N TR
p
Smorjnippel

Montering av fundament

Ingjutningsfundament: Montera 4 st skruvar M12x45 och 8 st brickor 13x24x2 fore i
nedgjutningen. Dra skruvarna (81 Nm) sa de inte lossnar nér bilsparren ska monteras 9
efter gjutningsarbetet.

Fundamentet skall ingjutas horisontellt och i rat vinkel mot kér- och cykelbanan.

Prefab betongfundament: Var noga med att padda ordentligt och se till att plattan
ligger i vag.

L

Ingjutnings
fundament

/Ingjutningsfundament ) /Prefab betongfundament

\ OBS! Placeringen av vingarna!/

2/4

> saferoadsmekab.se



Montering av lascylindrar

SAFEROAD’

Lossa Smekab-skruvarna (figur 6) pa tdckkapan med Smekabnyckeln. Lyft av tdckkapan.

Montera las och vridtappar pa fastplattan. Se figur 1-3 som visar hur montering ska ske.
OBS! Om Brandkarslas monteras sa ska det alltid sitta dverst!
OBS! Vid "Halla Nyckel”-funktion maste laset placeras ratt i forhallande till Iaskolvens hal.

Montera kolven (figur 4) pa fastplattan (figur 5). Montera fjadersprinten i halet under den dvre styrning-
en.For in fastplattan med kolv i Iashuset. Kontrollera att kolven aker ner i sitt laslage.
Dra fast fastplattan med tva forsankta M10 skruvar. Kontrollera de olika lasalternativens funktion.

Smorj de rorliga delarna med smorjfett. Montera tackkapan (figur 6).

Stoppklackarna kan flyttas beroende pa om hdger eller vanster 6ppning, alternativt 180° 6ppning,
Onskas. De kan aven anvandas till att sparra bilsparren i dppet lage.

Figur 1

@} 9
Al n P
" ﬁ(ﬁ» = -oo
9) ¢
I >

e) Pl ~~7
@ 0 | SSv 0

@f} {

Brandkarslas

a) Fastplatta

b) Vridtapp Brand
¢) Bricka vridtapp
d) Krysskruv

e) Blindplugg

f) Lashallare brand
g) Vridspole

Figur 4

Laskolv: Exempel med
en "Halla Nyckel’-funktion

Fjadersprint -

Ej "Halla Nyckel”

Z

Z
Ej "Halla Nyckel” J;L
-

<

"Halla Nyckel”

/

Figur 2

@:} )

’ \\ = I'/ d)

et

e od—. _~
)Q 0\
i
@

Assal/Abloy-las

a) Fastplatta

b) Vridtapp Assa
¢) Bricka vridtapp
d) Krysskruv

e) Blindplugg

f) Cylinder Assa

Figur 5

Fastplatta med las och laskolv

Fastplatta

Laskolv

Saferoad Smekab AB Box 12160, 291 12 ONNESTAD

Trekantslas

a) Fastplatta

b) Vridtapp Trekant
¢) Bricka vridtapp

d) Krysskruv

e) Blindplugg

f) Lashéllare Trekant

Figur 6

Smekab-skruvar

e ———

h Klisterdekal for
@ Brandkarsnyckel

\/ Stoppklackar

> saferoadsmekab.se

3/4



SAFEROAD’

Montering av grindblad

For pa grindbladet (den Iangsta delen ska vara overst).
Las fast med 2 st insexskruv M10x70 (figur 7).

Figur 7

M10x70

>

Justering av bilsparrar

Bilspérrar kan efter en tid luta beroende pa yttre omstandigheter. For att rikta dessa sparrar anvands
justerbrickor. Beroende pa om sparren lutar upp eller ned satts justerbrickorna i fram- respektive
bakkant enligt figur 8 och 9.

Figur 8 ‘ Figur 9 \

T 11 11 I W I -
= N I . [T 1T T IS . [T 1
]

4/4

Saferoad Smekab AB Box 12160, 291 12 ONNESTAD > saferoadsmekab.se



